

# 恭祝全市人民新春快乐

## 求真务实谋发展 开拓进取谱新篇

### ——砥砺奋进中的漯河市第三高级中学

■策划/本报记者 刘岩文/本报记者 姚晓晓 版式/李树森



计算机教室

漯河市第三高级中学(以下简称漯河三高)建于1949年,现有24个教学班1400余名学生。学校现有省级骨干教师14人、省级学术技术带头人2人、河南名师3人、省级教学标兵2人、漯河名师8人、市级骨干教师41人、市教学标兵6人,先后获得全国教书育人特色学校、全国急救教育试点学校、河南省文明学校、河南省劳动教育特色学校、河南省消防安全教

名师工作室

育示范学校、漯河市文明校园、漯河市高中教学先进单位、漯河市教育系统教育宣传先进单位、全国读书育人特色学校、漯河市电化教学先进单位、艺术教育先进单位、国防教育先进单位、平安建设工作先进单位、漯河市教育系统2023年度普法教育工作先进单位、市级卫生先进单位、市级多样化展示范校等荣誉称号。

漯河三高深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实党的二十大精神,全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,落实立

德树人根本任务,引导教师树立科学的教育发展观、人才成长观、选人用人观,系统推进教育评价改革,全面实施新高考综合改革,完善考核激励机制,不断提高管理水平和办学质量,办好人民满意的教育,不断改善办学条件,不断深化学校内部改革,继续推进“1+3”中长期发展规划,提质增效增强品牌,和“能力作风建设年”“清廉校园建设”有效衔接,全面提高教育教学质量,努力提高办学水平和办学效益。砥砺奋进中的漯河三高追求卓越,再创佳绩,致力为漯河的教育事业添砖加瓦。

德树人根本任务,引导教师树立科学的教育发展观、人才成长观、选人用人观,系统推进教育评价改革,全面实施新高考综合改革,完善考核激励机制,不断提高管理水平和办学质量,办好人民满意的教育,不断改善办学条件,不断深化学校内部改革,继续推进“1+3”中长期发展规划,提质增效增强品牌,和“能力作风建设年”“清廉校园建设”有效衔接,全面提高教育教学质量,努力提高办学水平和办学效益。砥砺奋进中的漯河三高追求卓越,再创佳绩,致力为漯河的教育事业添砖加瓦。

德树人根本任务,引导教师树立科学的教育发展观、人才成长观、选人用人观,系统推进教育评价改革,全面实施新高考综合改革,完善考核激励机制,不断提高管理水平和办学质量,办好人民满意的教育,不断改善办学条件,不断深化学校内部改革,继续推进“1+3”中长期发展规划,提质增效增强品牌,和“能力作风建设年”“清廉校园建设”有效衔接,全面提高教育教学质量,努力提高办学水平和办学效益。砥砺奋进中的漯河三高追求卓越,再创佳绩,致力为漯河的教育事业添砖加瓦。

#### 坚持多样化办学 赋能高质量发展

漯河三高注重“内涵式发展”与“外延式拓展”,以立德树人为根本任务,努力探索学生多元成长成才之路。

该校严抓教育教学质量,积极推行高效课堂模式,夯实基础,厚积薄发,为学生自主学习、快速提高成绩创造条件,为学生今后的可持续发展奠定良好基础。日常教学中,学校在集体备课、上课、作业布置与批改、评价反馈等环节上严格管理,把教学落到实处。为提升教学水平,该校坚持分层教学,因材施教,抓落实、抓实效、抓反复、反复抓,把日清、周清工作做实做细,努力打造低进高出、高进优出的学校品牌。

该校开设有音乐、美术、舞蹈、体育和心理健康、劳动教育及生涯规划课程,在开发具有综合性、开放性和地方特色的校本艺术课程方面进行了长期探索,已形成能与高校艺术招生接轨的一整套完善的教学体系。目前,该校设置有音乐、美术、体育专业,致力为学生打造多元化、个性化的成才方案。

该校全面实施素质教育,全力提升学生素质,全程呵护学生健康成长,助力学生实现梦想。近年来,该校招飞工作再创佳绩。2020级学生丁一飞通过了严格的招飞体检。针对丁一飞文化课基础薄弱等问题,该校制订了个性化培养方案,最终助力该生实现了“双过线”“双达标”,成就蓝天梦想。在2023河南省青少年航空航天模型运动锦标赛中,该校高二(2)班学生郭航宇获p3p二级室内遥控固定翼特技项目亚军、p5b留空定点滑翔机项目三等奖;在2023河南省“高安杯”航模滑翔机比赛中,郭航宇获p5b留空定点滑翔机项目第四名、f5j热气流滑翔机项目第二名的好成绩。

目前,该校多样化教学各项工作有了新起色,步入了科学发展、快速发展、和谐发展的良性轨道。

#### “五育”并举育英才 特色教育创未来

该校坚持“五育”并举,以“小步子、多形式、重实效”的工作思路,把要求落细、落小、落实,形成了全方位育人的教育特色。

该校有综合实践教室1个,成立有星空合唱团、爱画绘艺社团、巧手创艺社团、DC舞蹈社团、唱响清唱社团、经纬地理社团、趣味历史社团、趣味英语社团、“点墨”书法社团、“墨泽”书法手工创作社团、艺术生活社团、六书字社团、阳光心理社团等,为学生们获得劳动技能、提升实践能力提供了有力保障。该校还拥有独立的图书室、图书阅览室,藏书达1.2万多册,并订有100多种报刊。

润泽心灵,以艺化人。为提高学生审美能力和人文素养,促进学生健康成长,该校坚持以美塑人、以艺化人,以艺术教育为突破口,注重学校艺术教育资源的挖掘,引导学生弘扬传承中华优秀传统文化。

与时俱进,加强劳动教育。该校结合二十四节气,将农耕文化与校内、校外劳动教育相结合,打造特色课程,鼓励学生参加劳动教育实践活动,让学生在实践中感受劳动快乐,培养劳动精神。

#### 会心团体强品牌 为心赋能向美好

为护航学生健康成长,漯河三高在全校范围内开展会心团体活动,形成了独具特色的学校品牌。该活动运用体验式教育模式去培育师生的积极情绪,培养师生的积极心态。

该校依托翟文博名班主任工作室和心理咨询室,定期开展有关教师和学生的会心团体活动,邀请心理学专家丰柯等人到校开展培训。通过开展会心团体活动,该校学生的学习态度明显转变、心理健康水平不断提升,教师的心理素质得到进一步提高。2023年5月5日,漯河三高党总支副书记杜思如在全市心理健康教育宣传月活动启动仪式上作会心

团体心理健康教育成果汇报。

目前,该校已摸索出会心团体教育模式效果最大化、最优化的成功经验,打造出独具特色的教育品牌,与多个兄弟学校开展分享与交流互动,被中国网、《漯河日报》等媒体宣传报道。

#### 急救教育进校园 守护生命保平安

安全重于泰山。为加强安全教育,进一步增强全校师生安全意识,普及生命急救知识,促使全校师生掌握基本应急救护技能,该校以“普及应急救护知识、提高师生安全自救能力”为创新思维,科学规划,认真开展内容丰富、形式多样的活动。该校联合市红十字急救队应急服务队对全体师生开展应急救护公益培训。培训的主要内容有海姆立克急救法、心肺复苏(CPR)技能等急救知识。十余名老师获得红十字救护员证书,贾冬岚老师获中国红十字会颁发的救护师资证书。近两年来,漯河三高被命名为红十字会青少年应急培训基地,被评为第二批全国急救教育试点学校。

在数十年的教育坚守中,三高秉承“励志 勤学 文明 自强”的校训,以“润泽生命 崇文励志 和谐发展”为己任,走出了一条可持续发展的特色办学之路。该校坚持“质量立校特色兴校,办人民满意学校”的办学理念,重视“内涵式发展”与“外延式拓展”,以艺术特色办学为抓手,不断提升品牌价值,为办成市内一流、省内有影响的艺术特色高中而努力奋斗!

本版图片由漯河三高提供



形体训练室



名师工作室



家长送锦旗



急救知识培训



综合实践活动



美术教室



会心团体活动